

用电量评测小微企业电力景气指数

为政府精准制定中小微企业扶持政策提供电力支撑

本报讯(记者鲁萍 通讯员陶然)日前,沧州供电公司向市发改委递交了沧州市中小微企业电力景气指数分析报告。这是首次用电量、业扩报装申请等数据,为全市12000余家中小微企业构建电力景气指数,监测企业景气情况及不同情况的企业结构占比,定位不景气企业,掌握空壳企业情况,反映沧州市中小微企业生产经营状态、变化趋势,辅助政府机构掌握中小微企业发展情况、制定精准纾困措施。

沧州供电公司抽调python技术、数据分析、营销业务等技术人员,通过组建柔性团队,采集涉及电量、业扩报装等专业的140万条电力数据,用于数据深化应用。建立中小微企业电力景气指数,以用电量为基础,业扩数据为辅,企业持续经营情况、空置情况以及业扩报装情况三个方面构建电力景气指数计算模型,反映沧州市中小微企业生产经营状



吴桥发出首张“跨省通办”营业执照

与冀鲁苏豫甘五省十四县政务服务达成合作

本报讯(通讯员郭刚 郝平原 记者康学翠)“真没想到,这么快就拿到了营业执照。”日前,身在山东无棣的陈女士收到吴桥发出的营业执照。陈女士娘家在吴桥,现在山东无棣做生意。今年她想在吴桥设立一处经营场所,在当地递交申请后,当地工作人员与吴桥取得联系,吴桥行政审批局通过视频对她进行指导,对申报材料网络审核,仅用了一个半小时就办结。据了解,这是吴桥发出的首张“跨省通办”营业执照。

今年2月初,吴桥县行政审批局通过网上云签约,与山东省临沂市沂水县和淄博市沂源县,河南省商丘市

我市结核病登记率明显下降

各项指标均达国家标准

本报讯(记者郭玉培)昨天,记者从市疾控中心获悉,我市结核病患者登记率明显下降,由2015年登记率52/10万,降至2020年全年登记率35.4/10万,结核病防治工作各项指标均达到国家标准。

据市疾控中心结核科负责人张顺三介绍,近年来,我市持续开展系列宣传活动和百万志愿者结核病防治知识系列传播活动,成立了20多支结核病防治志愿者队伍,通过进学校、进工地、

肃宁少年法庭挂牌成立

本报讯(记者康学翠 通讯员刘巨雷)日前,肃宁法院少年法庭正式挂牌成立,为保护未成年人合法权益,预防青少年犯罪提供积极力量。

据悉,少年法庭受理案件范围包括刑事案件、民事案件和行政案件。肃宁法院将以普法教育为主线,从“爱”字出发,以“教”字着眼,用“宽”字衡量,与共青团、妇联、学校等部门加强联系和沟通,共同解决未成年人保护和犯罪预防中出现的新问题、新情况,预

渤海装备青县产业园炼就“硬实力”融入“双循环”

石油装备制造产品销售实现逆势增长

本报讯(记者张伟 通讯员安鹏飞 赵凤波)3月11日,在渤海装备公司青县产业园区高品质钻杆生产车间里,工人们正在抢时间赶制渤海钻探4万米钻杆订单的交货,首批社会客户近万米高品质钻杆订单也在抓紧备料投产。园区钻杆产品销售经理姜荣凯告诉记者,今年以来,他们主动适应经济发展新常态,积极融入“双循环”新发展格局,通过构建“云端销售”等新模式,市场占有率实现逆势增长。

渤海装备公司青县产业园区,是中石油渤海装备公司打造“国内领先、国际一流”综合性石油装备制造服务企业的重要支撑,主要产品包括油气输送钢管、石油专用管、钻采装备等,市场覆盖全国各大油气田,并远销国外30余个国家和地区。

今年以来,受疫情以及全球经济下行、市场需求放缓等不利因素影响,石油装备制造企业生产经营均受到不同程度冲击。面对困难、迎接挑战,园区积极打造“内循环为主、外循环赋能,

“双循环”高效发展”运营新机制,并将加快推进区内企业转型、产品升级作为重要抓手,着力培育发展新动能,拓展市场新增量。

持续推进全区企业工艺和产品升级,华油钢管公司顺利完成京石邯天然气管道项目15米加长螺旋钢管防腐生产任务,填补了加长螺旋钢管防腐行业空白;巨龙钢管公司直缝钢管孔内锥加工切削长度成功突破110毫米,为同口径不等壁厚钢管或弯管组对焊接创造了良好条件;千方百计拓展国内国际市场,

及时掌握市场变化,创新营销模式,园区管道管产品不仅入围“一带一路”中俄东线天然气管道工程(南段)、国家管网项目,还成功在社会市场中标万余吨直缝钢管和弯管订单;大力提升保供能力,像照顾婴儿般精心呵护每一道工序,助力澳大利亚PNI等项目顺利达产达效……

新举措催生发展新活力。数据显示,今年前两个月,该园区直缝钢管销售、钻杆签约均实现逆势上涨,同比分别增长44%、50%,实现了“开门红”。



为预防交通事故,河间市公安局交警大队开展酒驾常态化整治,他们有针对性地部署警力,科学设置查缉卡点,加大查处力度。3月22日晚间,共查处酒驾人员4名、醉驾人员4名。刘英杰 耿进柱

我市加强食品销售风险分级管理

学校及周边销售需求达最高级

本报讯(记者申萍 通讯员王军 李景梅)日前,市市场监督管理局加强食品销售风险分级管理,采用评分方式确定食品安全风险等级,对食品销售活动实施不同方式的监督管理,提高监管工作的针对性和有效性,进一步保证食品安全。到今年12月10日前,我市对95%以上的食品销售经营者实现风险分级动态管理。

市场监管部门结合食品销售风险特点,从经营规模、项目和类别等静态风险因素,自查情况、经营条件保

持、经营过程控制、管理制度建立及运行、日常监督检查等动态风险因素,以及区域位置等方面综合考虑,合理确定食品销售风险等级。从低到高划分为A、B、C、D四个风险等级,A级得分为0至30分,B级得分为31至45分,C级得分为46至60分,D级得分为61分以上。学校及校园周边食品销售经营者均列为D级风险。

据介绍,风险等级得分分值越高,风险等级越高。结合食品经营许可档案,根据静态量化分值表所

列项目,逐项计分,累计确定食品销售经营者静态风险因素量化分值,该部分总分40分;对食品销售经营者的日常监督检查,或者组织监管人员进入现场按照动态风险评价表进行打分评价,该项称为动态风险因素量化,总分为60分。对于新开办食品销售经营者的风险等级评定,应当在作出许可决定之日起30个工作日内组织监管人员进入现场打分评定风险因素分值,根据实际情况确定风险等级。

“首违不罚”也是优化营商环境

汝汀

据媒体报道,国家税务总局将推行全国统一的“首违不罚”涉税事项清单。“首违不罚”,是指纳税人首次发生清单中所列事项且情节轻微,并在税务机关发现前主动改正或者在税务机关责令改正的期限内改正,依法不予行政处罚,只进行批评教育。一次“不罚”的机会,换来的可能是企业更加长足的发展,希望行政制度上的容错,可以带来良性的纳税效应。

任何惩罚手段的出台,都不是为了罚而罚,而是为了更好地规范各个领域的秩序。在情节轻微的前提下,给企业一个犯错后自行改正的机会,充分体现了执法的温度。企业在运营过程中,有时难免出现一些政策上的疏忽,尤其是一些刚刚起步的中小企业,容易因为不熟悉相关的法律法规而导致犯错。在这样的情况下,政策上的容错机制,会为企业创造相对宽松的营商环境,让他们在一定的范围内,有机会去弥补自己的一时疏忽,以较低的成本认清自身的不足,从而更好地配合落实各项法律法规。

不只是纳税领域,近年来在交通违法、市场监管等领域,也有类似“首违不罚”的制度出现。各个领域结合实际情况“柔性执法”,更能拉近职能部门与老百姓之间的距离,在双方的相互理解、相互配合中构建更加和谐的环境。“柔性执法”同样适用于干部队伍管理,不少地区为了鼓励干部积极干事,也在合理范围内建立了容错机制,让他们敢于创新、勇于担当。

当然,“首违不罚”不是故意犯错的理由。让更多人努力知法、懂法,尽量不犯错,才是“不罚”的根本目的。也希望广大企业和群众能够读懂容错机制的本意,在享受宽松政策的同时,也更好的自律回报政策。



2月市区CPI同比持平

猪肉鲜菜价格明显下降

本报讯(记者王汝汀 通讯员温玉新)2月,沧州市区CPI同比持平,涨幅较上月收窄0.5个百分点。其中,猪肉价格持续回落,鲜菜价格也大幅下降。

随着生猪养殖行业产能逐步恢复以及生猪出栏量不断上升,2020年8月过后,沧州市猪肉价格一改去年同期上涨态势,同比下降14.8%,是下拉CPI回落的首要因素。

2月沧州鲜菜价格同比下降9.1%,较去年同期下降明显,其中西红柿、茄子、大白菜价格降幅较大,分别为50%、38%和25%。鲜菜价格下降原因主要有两方面:一是周边地区疫情得到有效控制,风险地区陆续降级解封,外地菜运输渠道通畅,市场货源充足。二是春节前居民集中采购鲜菜较多,导致节后居民对鲜菜需求减少,促使鲜菜价格回落。

庞英杰和花卉“君子”之交

——任丘老人种植君子兰致富的故事

本报记者 康学翠 本报通讯员 崔晓萌 陈子康 周桂荣

沿381省道前往任丘市出岸镇庞家营村,老远就望见了路南一栋房子,上面几个大字格外显眼:庞老君子兰养殖基地。下车,庞老已在门口等候,他热情地招呼着:“快进来,看看我养的君子兰,花期还没过呢。”

庞老叫庞英杰,今年63岁,是庞家营村人。庞家营村位于381省道路北,为了种植君子兰,庞英杰和老伴儿搬离村子,在村子对面,紧挨381省道的位置盖房子、建大棚,一心一意种花。

“我打小喜欢花草,啥花都养过,最喜欢君子兰。年轻时,养着玩,不把它当主业,十几年前得了脑血栓,后来心脏又做了三次搭桥手术,为了种植君子兰,就专心鼓捣花草了。”庞老在前面带路,边走边说,他的左腿走路一瘸一拐,是脑血栓后遗症导致的。

庞老的君子兰养殖基地有300多平方米,放眼望去,红绿交相辉映,甚是美观。“正月十五左右,是花开最好的时候,现在卖得差不多

了。”庞老说,养君子兰得有耐心,差不多四五年才开花。去年,他收获了种植君子兰以来最重的一桶金——年收入十几万元。他自嘲道:“小集赶大了。”

说这话,因为庞老以前从没想过靠种君子兰增收。最初他就种了几盆,后来君子兰经过人工授粉,结了种子,爱花的老庞哪儿舍得扔掉,找个盆栽上,一来二去,越种越多,现在足有5000多盆。

说起来容易,种植却没那么简单。庞老介绍,人工授粉后,10个月左右种子成熟,然后栽到盆里,等待开花的日子,除了按时施肥,还要记住给君子兰移盆,因为时间久了,盆里营养就不足了,不利于生长开花。“种君子兰讲究就地取材,有什么用什么。看这盆里是啥?”记者顺着庞老指的方向看,原来君子兰生在花生壳里。庞老说,除了花生壳,法桐叶子也是君子兰喜欢的“土壤”,他都是把这些提前发酵,再配以炒熟发酵好的黄豆做底肥,这样养



新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓舟 13831766901 康学翠 18333004480 申萍 17731719785 王汝汀 15303172653 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796980 杨继超 18333018170 张梓欣 15350768675

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金